

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ
ТУЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ

ЭССЕ

Участника X областного конкурса
профессионального мастерства в номинации
«За долголетие в социальной работе»

ИСАЕВОЙ

ЕЛЕНА ВЛАДИСЛАВОВНА



ГУ ТО «Тульский психоневрологический интернат»

2021г.

«Моя профессия – мое призвание»

«Только тогда профессия по душе, когда у человека есть интерес к тому делу, которое он делает, когда он влюблен в свою работу, только тогда он может черпать радость в своем труде»

Н.К.Крупская

Я верю в то, что у каждого человека на этой Земле есть своя миссия, свое предназначение. И хотим мы того или нет, сама жизнь приводит нас к этому. Выбор профессии для каждого человека является важным вопросом. Считают, что счастлив тот, кто утром идет с удовольствием на работу, а вечером с радостью возвращается домой. Вот почему так важно правильно выбрать профессию. В социальной сфере я работаю тридцать один год, из них более двадцати трех заведующим складом. Как быстро летит время... Казалось, так недавно пришла в интернат, совсем еще не опытной девочкой. И вот уже в который раз я прихожу в этот дом - «Дом Добрых сердец» Пришла в эту службу случайно, но как часто бывает в жизни, случайность оказалась закономерностью. Нельзя сказать, что не было трудностей, но люди, окружающие меня, поддерживали, помогали и учили терпению и пониманию чужой боли. Я благодарна им за это.

Родилась в Туле в конце шестидесятых годов. С самого детства меня интересовали люди, их переживания и судьбы. Мне хотелось быть полезной, помочь, облегчить тяготы и страдания. Еще во время учебы в школе я стала членом Тимуровского движения. И была очень рада, когда мы посещали соседний детский садик - устраивали игры для ребятишек, помогали им одеваться, учили с ними песни, делали им подарки - дарили радость. В старших классах мы брали шефство над ветеранами. Мне поручили помогать одной одинокой старушке, участнице войны Арсеньевой Олимпиаде Михайловне. Я приносила ей продукты из магазина, мыла окна, а самое главное - поговорить с этой славной бабушкой, которая прошла всю войну, у которой погиб муж и сыновья. Еще тогда меня тянуло, только я еще не понимала куда. Кто бы мог подумать в то время, что в дальнейшем со словом «социальный» меня свяжет судьба самым тесным образом? Важную роль в решение выбора профессии сыграли мои родители, всю жизнь много работавшие. Нет, они не призывали меня быть честной и трудолюбивой. Они просто сами были такими, став для меня и брата примером на всю жизнь. По окончанию средней школы, я поступила в торговое училище, закончив его, я проработала в торговле недолго - пять лет. И по стечению обстоятельств, можно сказать волей судьбы, в 1990г. я пришла работать в Тульский дом - интернат, на должность библиотекарь. До этого о существовании интерната я даже не слышала. Именно в те годы я впервые отчетливо осознала весь смысл понятия

«социальный». Мне было интересно, как молодому специалисту общение с обеспечиваемыми. Возрастное различие, инвалидность, люди немного другие... Я сама еще делала первые самостоятельные шаги по дорогам получения знаний профессионального опыта в социальной работе, и открывала что – то новое для себя. Окунувшись с головой в работу, я поняла, что это было судьбоносное решение. И оно во многом поменяло меня внутри. Работа библиотекаря – многогранна, это не только человек, работающий с книгами. Он и артист, и психолог, и педагог, и специалист в области информационных технологий. По-моему, такое сочетание не сочетаемых профессий просто не может быть скучным, библиотекарь должен быть живым, веселым и увлеченным человеком. Работая в интернате я непосредственно общалась с проживающими в нем людьми: это и ветераны, и инвалиды, и просто пенсионеры, и даже совсем молодые. Каждый по своему характеру – уникален. Я проводила с ними занятия, утренники. Мы вместе рисовали, лепили, читали книги, играли, пели, устраивали чаепитие. Для них это не просто социальное учреждение – это их дом. Спустя какое – то время, жизнь направила меня в иное русло. Ставка библиотекаря попала под сокращение и меня назначили на должность заведующего складами. Свою профессию я люблю, она для меня интересна и дает возможность работать в учреждении социального обслуживания. Работа не из легких, но отношусь я к ней со всей серьезностью. Я обеспечиваю наших проживающих всем необходимым: продуктами питания, мягким инвентарем, моющими средствами и другим. Мне приходится каждый день работать со сложным оборудованием и очень большой номенклатурой товаров. Для того, чтобы вести точный учет, созданы специальные программы, компьютер является важным помощником современных кладовщиков. На меня ложатся функции по проверке состояния складской техники и помещений самого склада. Я также провожу инвентаризацию, организую контроль качества и безопасности продукции. Умею самостоятельно решать целый ряд вопросов, вести работу с различными поставщиками. А для этого необходимо быть честной, тактичной, порядочной и самое главное, просто любить людей. Вся моя деятельность, мое становление как личности, неразрывно связано именно с работой в социальной сфере. Благодаря работе в интернате, я состоялась, как заведующий складом. Поэтому, задумываясь, что значит для меня моя работа, я отвечу – это часть меня, моего сердца, моих мыслей, эмоций и чувств. Во время работы я всегда создаю хорошее настроение себе, коллегам, получателям социальных услуг.

Основной моей профессиональной задачей является создание благоприятных условий для успешной реабилитации и развития наших обеспечиваемых. Я делаю все, чтобы приспособить своих подопечных к самостоятельности. Помогаю обеспечивать инвалидов техническими средствами реабилитации и учить их пользоваться ими. Наши проживающие нуждаются не только в физической помощи, но и в моральной поддержке. Главное уметь сопереживать, проявлять внимание и заботу, находить правильные слова и дарить свое тепло тому, кто лишен его. Я всеми силами старалась,

стараюсь и буду стараться делать их жизнь в этом учреждении комфортнее и ярче. Самое главное в моей жизни любить моих подопечных, любить просто так, ни за что, отдавая им свое сердце. Совместно с социальными работниками организовываю культурно-массовые мероприятия для наших подопечных и я с удовольствием участвую в них сама. Мы организуем праздничные концерты, спортивные соревнования, походы, экскурсии в цирк, в музеи, на выставки. Проводим время весело и интересно. Я стараюсь принимать активное участие во всех мероприятиях, посвященных развитию социальной сферы, работе с пожилыми людьми и инвалидами. Такие мероприятия дают возможность идти в ногу со временем, получать новый опыт, внедрять новые программы и методы работы в учреждении.

Тридцать один год прошло с тех пор, как я пришла в интернат. Я радуюсь, когда меня улыбкой встречают наши подопечные. И могу с уверенностью сказать, что я люблю их, что они меня тоже любят. Когда человек нуждается в помощи, то ему хочется доброты и чуткости, это действительно влечет меня. Да, иногда нелегко, но жизнь потому и интересна, что полна сложностей. Я нисколько не пожалела, что судьба подсказала мне такой путь. Естественно, не только мы изменяем мир своей работой, работа изменяет нас самих, она делает нас добрее, терпимее к людям.

Я с уверенностью могу сказать, что моя работа приносит положительные эмоции, радость и удовлетворение. А это значит, что я делаю нужное дело. Люблю ставить перед собой цели, а еще больше люблю их достигать!

За время работы, я не раз получала грамоты и благодарности от руководителей учреждения, министерства социальной защиты населения и от Губернаторов Тульской области. Я еще раз убеждаюсь в том, что работать в соцзащите - это мое призвание и правильный выбор. Мне нравится моя профессия! Это часть моей жизни. Я с любовью встречаю новый день. Я готова делиться своими знаниями, опытом, быть помощником, другом, наставником. Считаю, что главной оценкой моей деятельности является благодарность проживающих в интернате граждан и их уверенность, что в нашем учреждении они обрели свой дом. Для меня работа - это то, от чего я получаю удовольствие. Я могу делать то, что я люблю и это можно назвать счастьем.

И каждый день, как на премьеру,
Вхожу в любимый интернат.
Иду сюда не для карьеры -
Здесь каждый мне поверьте рад.
Быть в гуще всех людских событий...
И так на протяжении многих лет --
Судьба моя - работать в соцзащите!
Нет лучшей доли на Земле.